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Название мероприятия: «Огромный мир профессий» 

Форма проведения: час общения 

Возраст участников: 13-14 лет 

Дата проведения: 19.04.2023 г. 

ФИО разработчика: Жидова Светлана Федоровна 

Задачи:  

1. создать условия для повышения готовности подростков к социально-

профессиональному определению; 

2. пробудить интерес к знакомству с различными видами деятельности; 

3. создать информационное пространство о профессиях. 

Оборудование: ноутбуки, медиапроектор, карточки эмоций. 

 Ход мероприятия: 

1.Вводное слово классного  руководителя. 

     Вы ещё пока в 7 классе, но выбор профессии не за горами. Мы 

продолжаем с вами  знакомиться с миром профессий, многие из вас уже 

задумывались над этой проблемой. В мире насчитывается более 40 тысяч 

профессий, но и эта цифра не полная. Жизнь изменяется, меняются и 

профессии, старые исчезают, а новые появляются. Как же разобраться в море 

профессий, как выбрать именно ту, которая будет вашей  желанной?  Над 

этим мы и будем работать с вами вплоть до выпускного класса. 

      Первые шаги в этом направлении  сделаем сегодня. Как можно узнать о 

той или иной профессии? (книги, профессии родителей, фильмы, Интернет, 

беседы…).  

2.Представление детьми выбранных профессий. 

  Учащиеся, предварительно получив задание, рассказывают о своей будущей 

профессии, о том, чем она, по их мнению, привлекательна, какие сложности 

могут возникнуть в профессиональной деятельности, оценивают ее 

перспективность. 

3. Просмотр видео  https://yandex.ru/video/preview/17091527610159831607 

и беседа о проекте «Билет в будущее». 

Проект по профориентации школьников «Билет в будущее» помогает 

подросткам решить сложную задачу выбора карьеры. Он объединяет 

наставников, психологов и экспертов, которые готовы помочь каждому 

выбрать свою специальность. 

https://yandex.ru/video/preview/17091527610159831607


К проекту по профориентации школьников также привлекаются родители 

и педагоги обучающегося, сопровождающие его на этом важном жизненном 

этапе. 

Проект «Билет в будущее» создан для школьников во всех регионах России, 

рассчитан на несколько лет.  

В проекте предусмотрен закрытый контур, доступ к которому получают 

участники от школ с 6 по 11 класс, и открытый контур, который доступен 

любому желающему. Вы можете  зайти в Примерочную профессий и начать  

подбирать профессию в зависимости от интересов и предпочтений. В 

разделе Для родителей можете прочесть о том, как лучше организовать 

профориентацию и пройти битесты — тесты для родителей и ребенка, 

которые нацеливают на поиск совместных решений.   А можете поговорить 

о том, какая из профессий будущего больше привлекает вашего ребенка и 

почему. Для этого откройте Каталог профессий будущего и выберите 

интересующие его сферы деятельности. 

Проект нацелен на практическую профориентацию, поэтому каждый 

зарегистрированный школьник сможет пройти 3 этапа профориентации: 

 профориентационный урок; 

 онлайн-тестирование и групповая консультация с педагогом-

навигатором; 

 практические мероприятия для профориентации. 

Опираясь на собранную информацию и свой опыт на проекте, школьник 

сможет построить свой индивидуальный образовательный трек и решить, 

каким будет его будущее после школы: 

 подросток узнает подробно о современных профессиях и профессиях, 

которые могут понадобиться в будущем; 

 попробует профессии на практике и обдуманно выберет те, которые 

ему интересны больше всего, а возможно, найдет и своего будущего 

работодателя; 

 подросток получит индивидуальную рекомендацию по выбору 

профессионального направления и образования; 

 получит совет от педагогов-навигаторов и от специалистов тех 

профессий, которые ему понравились; 

 даже если он не выберет одну конкретную профессию, то задумается 

о том, кем он хочет стать в будущем и что для этого делать сейчас. 

Вопросы: 

1. Какова цель проекта «Билет в будущее»? 

2. Назовите этапы участия в проекте. 

3. Что даст ученику участие в проекте? 

http://bvbinfo.ru/suits
http://bvbinfo.ru/suits
https://bvbinfo.ru/catalog-articles
http://bvbinfo.ru/catalog


 

4. Просмотр видео https://yandex.ru/video/preview/13221585999297084355 и 

беседа о  федеральном проекте «Профессионалитет». 

Целью проведения федерального проекта «Профессионалитет» является 

оптимизация учебных планов ссузов и их максимально приближение к 

запросам работодателей. В свою очередь, предприятия и организации, 

которые нуждаются в молодых специалистах, будут финансировать их 

обучение, чтобы после впуска получить компетентного сотрудника. 

Важная особенность: новая система «Профессионалитет» 

предполагает сокращение времени обучения. Если раньше студенты 

колледжей и техникумов осваивал специальность за 3-4 года, то теперь 

будут заниматься только 2-3. 

Заказчиком набора компетенций в программе «Профессионалитет» 

выступает будущий работодатель. Именно поэтому представителей 

предприятий и организаций будут активно привлекать к формированию 

рабочей программы профессионалитета, чтобы студенты получили именно 

те знания и умения, которые нужны на рынке труда. 

О своём интересе к участию в проекте профессионалитета в РФ уже 

заявили Министерство промышленности, РЖД, «Росатом», «Сибур», 

«Русагро» и другие крупные российские концерны. 

Срок реализации федерального проекта профессионалитет — с 2022 по 2024 

год. При этом планируется, что количество участников 

профессионалитета в колледжах будет постепенно расти: в 2022 году 

программа охватит 150 тысяч студентов, а уже к 2024 году их число 

увеличится до 350 тысяч. 

Вопросы: 

1.Какова цель проекта «Профессионалитет»? 

2Как происходит его реализация? 

5.Онлайн-тест «Какая профессия мне подходит?» 

https://quizterra.com/ru/test-na-proforientaciu. 

  Пройдите тест, чтобы узнать, к какому типу профессий и сферам 

деятельности вы предрасположены. Тест состоит из 15 вопросов. Итоги 

помогут еще раз задуматься о правильности вашего выбора. 

https://yandex.ru/video/preview/13221585999297084355
https://quizterra.com/ru/test-na-proforientaciu


6.Подведение итогов. 

  Выбор профессии – это очень важное событие в жизни каждого человека. 

Но какую бы профессию вы не выбрали, вам всегда пригодятся знания, 

полученные в школе. Поэтому постарайтесь уже сейчас определить область 

ваших интересов, больше читайте, набирайтесь опыта и знаний. Как заметил 

один мудрец: «Чтобы не ошибаться, нужно иметь опыт. Чтобы иметь опыт, 

нужно ошибаться». 

7.Рефлексия. 

 Какие чувства остались после классного часа? 

 Какие открытия вы для себя сделали? 

 Сейчас мы создадим картину вашего настроения по итогам классного часа. 

Выберите соответствующую картинку и приклейте её на доску.     

 


